

## **ДВИЖЕНИЕ «БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА»**

Депутаты Госдумы 7 июня 2022 года приняли в первом чтении законопроект о создании всероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Большая перемена», сообщает пресс-служба парламента.

### **Задачи движения**

Авторы законопроекта подчеркивают, что инициатива учредить новую организацию исходит от самих детей и что у законодателей нет цели загнать их "в одну организацию, чтобы они все ходили строем", или сделать из них будущих партийцев.

«Это не насаждение идеологии, а вовлечение. Но очень важно, чтобы были применены правильные инструменты и алгоритмы. Я уверена, что компетентные взрослые должны стать вожаками, которые объединяли бы все больше и больше ребят в этом движении», - подчеркнула глава комитета Совета Федерации по науке, образованию и культуре Лилия Гумерова. Она добавила, что сейчас в России около 18 млн школьников, и российское детское движение должно стать наиболее масштабным по своему размеру и охвату.

Как заявил Метелев, цель движения заключается в предоставлении всем детям и подросткам в РФ равного доступа к возможностям для развития.

Председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко напомнила, что месяц назад 12-летняя Диана предложила президенту РФ Владимиру Путину объединить все детские движения. При этом Матвиенко призвала не допускать при создании этого объединения «обязаловки и формализма».

Как пояснила Карелова, предусматривается активная поддержка проектной деятельности, «в том числе расширение грантовой поддержки проектов школьников, развитие детского туризма, волонтерской деятельности, творческих проектов и детских медиа при участии ведущих журналистских коллективов, где дети сами создают контент для сверстников».

Движение будет формировать мировоззрение детей на основе традиционных ценностей, развивать их творческую активность, высокие нравственные качества, любовь и уважение к Отечеству, трудолюбие, бережное отношение к природе, чувство личной ответственности за свою судьбу и судьбу Отечества.

Участниками движения смогут стать все дети в возрасте от шести лет.

## **Опыт других организаций**

По словам Гумеровой, оно «возьмет все лучшее из тех движений, что есть сейчас, в том числе в субъектах РФ». Помимо этого, «опыт Всесоюзной пионерской организации будет применен и изучен, многие моменты и подходы, безусловно, будут использованы».

Карелова подтвердила, что «Большая перемена» будет в какой-то степени использовать этот опыт пионерской организации, «но все же будет в первую очередь опираться на традиции наставничества».

При этом пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков подчеркнул, что «никто никакие пионерии <...> возродить не собирается». Он пояснил, что идея состоит именно в создании движения, «под зонтиком которого» существующие молодежные организации могли бы солидаризироваться и действовать.

## **Методическое сопровождение**

Российская академия образования готова вести научно-методическое сопровождение нового движения детей и молодежи, сообщила президент РАО Ольга Васильева. «Наши ведущие методисты, эксперты по воспитанию и цифровой образовательной среде готовы работать с педагогами-наставниками, а ученые - участвовать в просветительских проектах по вовлечению ребят в науку», - сказала она.

Васильева считает, что развитие нового движения должно сопровождаться научным исследованием «Портрет современного ребенка»: кто он, в каких условиях он растет, о чем мечтает, чего ему не хватает.

В Российском движении школьников заявили, что поддерживают законопроект и готовы стать учредителями нового движения и поделиться лучшими практиками, наработанными за время своей работы.

## **Структура движения**

Структурно движение будет состоять из региональных, местных и первичных отделений в каждом субъекте РФ. Последние создадут в образовательных организациях начального общего, основного общего, среднего общего образования, среднего профессионального образования, дополнительного образования детей. Кроме того, первичные отделения будут сформированы в организациях, образующих инфраструктуру молодежной политики, в организациях в области культуры и спорта, а также осуществляющих работу с детьми и молодежью.

Законопроект предусматривает, что будут созданы такие органы движения, как съезд, наблюдательный совет, координационный совет, правление и председатель правления. Съезд движения станет "высшим руководящим органом", который будет утверждать устав, определять основные направления деятельности, а также утверждать программы развития движения на очередной период. Съезд движения планируется созывать по решению правления, согласованному с координационным советом, не реже одного раза в два года. Правление движения будет подотчетно наблюдательному совету движения, координационному совету и съезду.

Ознакомится с положением о Всероссийском конкурсе «Большая перемена» можно по [ссылке](#).

### **Контакты:**

Официальный сайт: <https://bolshayaperemena.online>

Телефон для звонков по России +7 800 350 63 83

Для вопросов и обращений: [help@bolshayaperemena.online](mailto:help@bolshayaperemena.online)

Страничка ВКонтакте: <https://vk.com/bpcontest>

Одноклассники: <https://ok.ru/group/56657148969112>